



Россию посетили представители духовных школ Коптской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 24.09.2024. 9–19 сентября 2024 года в рамках развития сотрудничества между духовными школами Русской Православной Церкви и Коптской Церкви в контексте деятельности Двусторонней комиссии по диалогу Россию посетила делегация преподавателей и студентов Коптской духовной академии в Каире и Коптской семинарии Эль-Мухарракской обители Пресвятой Богородицы в провинции Асьют.

Поездка, организованная с целью знакомства представителей коптских академических кругов с историей, современной жизнью и научной деятельностью Санкт-Петербургских духовных школ, стала ответным визитом – с 24 ноября по 4 декабря 2023 года Египет **посетила** делегация преподавателей, сотрудников и студентов Санкт-Петербургской духовной академии. Ранее, 12–18 ноября 2022 года, преподаватели двух ведущих учебных заведений Коптской Церкви **посещали** аналогичным образом Московскую духовную академию.

Делегацию возглавил преподаватель Коптской духовной академии и семинарии Эль-Мухарракской обители священник Элкесс Набиль. В ее состав также вошли: сотрудник Коптской духовной академии священник Элкесс Монер; представитель Международного отдела Коптской духовной академии Мина Шамшун; методист образовательных программ Коптской духовной академии Морис Метри; студенты Коптской духовной академии Теодор Мегалли, Бишой Салёб и Михаил Шафик; студент семинарии Эль-Мухарракской обители Надер Гергес. В ходе поездки гостей сопровождали руководитель Международного отдела Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Димитрий Сизоненко, представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони, руководитель Санкт-Петербургского филиала ОБЦС, доцент Санкт-Петербургской духовной академии И.Н. Судоса и методист Международного отдела Академии И.Д. Иванов.

9–13 сентября представители Коптской Церкви знакомились с жизнью и устройством Санкт-Петербургской духовной академии.

Программа поездки началась с обзорной экскурсии по территории Академии на Неве. Гости из Египта увидели Патриаршие покои, аудитории и классы, храм апостола и евангелиста Иоанна Богослова, церковно-археологический музей, а также редкие книги и рукописи на языках народов Христианского Востока, хранящиеся в фондах академической библиотеки.

Члены делегации встретились с представителями профессорско-преподавательской корпорации во главе с проректором по учебной работе протоиереем Владимиром Хулапом и посетили несколько академических занятий и богослужений в академическом храме. Кроме того, представители коптских духовных школ и Санкт-Петербургской академии провели совместный коллоквиум на тему «Вопросы духовного образования в России и Египте», в ходе которого выступили с серией перекрестных докладов, посвященных истории Русской Православной Церкви и Коптской Церкви, их учебным заведениям и актуальным задачам церковной миссии в сегодняшнем информационном пространстве.

В Патриарших покоях состоялась встреча делегации с ректором Санкт-Петербургской духовной академии епископом Петергофским Силуаном. Его Преосвященство познакомил гостей с историей возглавляемой им духовной школы, а также особенностями современного богословского образования в России в контексте общегосударственной образовательной системы. Владыка ректор обратил внимание на тот факт, что Академия на Неве традиционно принимает на обучение множество иностранных студентов, в том числе из Коптской Церкви. Эта практика, берущая начало еще в дореволюционное время, была сохранена и в советскую эпоху. В данной связи особая заслуга принадлежит приснопамятному митрополиту Ленинградскому и Новгородскому Никодиму (Ротову). В память о владыке Никодиме, 95-летие со дня рождения которого будет

отмечаться в октябре этого года, епископ Силуан передал делегации два портрета с изображением иерарха, которые будут размещены в актовом зале Коптской духовной академии и Коптской семинарии Эль-Мухарракской обители Пресвятой Богородицы.

12 сентября вместе с ректором, преподавателями и студентами Санкт-Петербургской духовной академии делегация Коптской Церкви приняла участие в торжествах, посвященных 300-летию перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского из Владимира в Санкт-Петербург. В том числе члены делегации приняли участие в крестном ходе по Невскому проспекту и присутствовали на праздничном **молебне**, совершенном на площади Александра Невского Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в сослужении членов Священного Синода Русской Православной Церкви.

13 сентября в Портретном зале Санкт-Петербургского епархиального управления делегация была радушно принята митрополитом Санкт-Петербургским и Ладужским Варсонофием. Владыка Варсонофий рассказал о жизни Санкт-Петербургской епархии и особенно о почитаемых святых северной столицы России – праведном Иоанне Кронштадтском и блаженной Ксении Петербургской, а также обсудил с гостями вопросы, касающиеся дальнейшего сотрудничества между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, в том числе в академической сфере.

14–18 сентября гости посетили духовные и историко-культурные достопримечательности Санкт-Петербурга, в том числе Свято-Троицкую Александро-Невскую лавру, Казанский, Исаакиевский, Петропавловский и Феодоровский соборы, Иоанновский монастырь на Карповке, церковь Смоленской иконы Божией Матери на Васильевском острове и часовню блаженной Ксении, Государственный Эрмитаж и государственный музей-заповедник «Петергоф», а также святые места Тихвинской епархии – Введено-Оятский, Свято-Троицкий Александро-Свирский и Богородичный Успенский монастыри.

Кроме того, состоялась встреча делегации с верующими коптского прихода Санкт-Петербурга.

19 сентября делегация отбыла в Каир.